

## ОТЗЫВ

### научного консультанта

на диссертационную работу Абильдиной Акботы Сулеймановны на тему «Совершенствование комплексной программы укрепления здоровья казахстанских школьников с использованием концепции Всемирной организации здравоохранения», на соискание академической степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 - «Общественное здравоохранение»

Представленная на соискание степени доктора PhD диссертационная работа Абильдиной А.С. посвящена оценке эффективности программ укрепления здоровья на основании концепции Всемирной организации здравоохранения «Школы, способствующей укреплению здоровья» в сравнении с традиционной программой здорового образа жизни в школах, основанных на информированности.

Актуальность темы исследования обусловлена, во-первых, социальной значимостью изучаемого направления докторантом, учитывая, что внедрение предлагаемых методов способствует улучшению качества и продолжительности жизни населения Казахстана; во-вторых, полученные результаты снижения ИМТ детей с избыточным весом позволят пересмотреть традиционную программу календарного плана ЗОЖ в школах; в-третьих, данное исследование позволит пересмотреть систему школьной медицины в стране.

По материалам и методам исследование проведено качественно и содержательно. Автор использовал широкий спектр методов анализа исследовательских данных, что позволило провести обширный анализ информации и сделать выводы о существующих проблемах. Результаты исследования могут быть полезны для специалистов в области здравоохранения и образования.

Диссертация была выполнена с использованием релевантных методов исследования, которые включали обширный анализ данных и использование широкого спектра методов анализа исследовательских данных. Благодаря этому, автор смог провести обширный анализ информации и выявить проблемы в системе школьного здравоохранения. Исследование проведено с использованием материалов и методов, которые включали обзор литературы и анализ данных, полученных в результате проведения исследования. Для изучения потребностей детей в вопросах укрепления здоровья в рамках школьных медицинских услуг был проведен ретроспективный анализ нормативно-правовых актов по национальной системе школьного здравоохранения.

Степень решения проблемы и завершенности исследования соответствующее, так как получены обоснованные количественные и качественные результаты, которые послужили для дальнейшей аргументации практических рекомендаций. Соискатель подчеркивает необходимость улучшения системы школьного здравоохранения в Казахстане и предлагает конкретные рекомендации для улучшения условий реализации концепции ШСУЗ в РК.

Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Абильдиной А.С. на тему «Совершенствование комплексной программы укрепления здоровья казахстанских школьников с использованием концепции Всемирной организации здравоохранения» рекомендуется для представления к защите в Диссертационный совет на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103- «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант**  
**Профессор кафедры Сестринского дела**  
**НАО «Медицинский университет Астана»**  
**д.м.н., профессор**



 **Жаксылыкова Г.А.**

